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Nivel 4 « Algebra * Fracciones algebraicas ¢ Teoria (02)

Definicion de maximo comun divisor de varios polinomios

Llamamos polinomio maximo comun divisor de varios polinomios a cualquier poli-
nomio que sea divisor de todos ellos y que verifique que no hay ningun polinomio
de grado superior al suyo que también sea divisor de todos.

Notacion

Dados los polinomios P(x) y Q(x), su polinomio maximo comun divisor se escribe
MCD(P(x),Q(x)).

Observacion

Hay infinitos polinomios que son el polinomio maximo comun divisor de varios poli-
nomios, pero cualquiera de ellos se puede obtener multiplicando otro por una cons-
tante distinta de cero. Por tanto, se dice que el polinomio maximo comun divisor es
Unico salvo una constante.

Calculo del maximo comun divisor de varios polinomios

Paso 1. Se factorizan todos los polinomios de los que hay que calcular el maximo
comun divisor.

Paso 2. El polinomio maximo comun divisor es el producto de un nimero cualquie-
ra distinto de cero y de todos los factores comunes a todos los polinomios; es muy
comun dejarlo factorizado.

Ejemplo 1

Enunciado. Averigua el maximo comun divisor de los polinomios
P(x) = 2x2+13x+15 y Q(x) = 2x2-5x-12.

Resolucion

3
Factorizamos P(x): P(x) =0 = 2x2+4+13x+15=0= ... =2x= "5 . P(X)=2(x+ % )(xX+5)
-5

4
Factorizamos Q(x): Q(x) =0 = 2x?>-5x-12=0= ... =2 x = ‘[_i Qx)=2(x-4)(x+ % )
2

Vemos que el tnico polinomio que es factor comun de P(x) y de Q(x) es (x+ % ), que

ya podriamos dar como solucidn. Pero, si nos viene bien, podemos multiplicarlo por
cualquier nimero distinto de cero. Por ejemplo, si multiplicamos por 2 eliminamos

la fraccion: 2(x+ % ) = 2x+3. Podemos dar como solucion cualquiera de las dos posi-
bilidades, todo depende de donde lo tengamos que usar.

Solucion: MCD(P(x),Q(x)) = 2x+3

Ejemplo 2

Enunciado. Averigua el maximo comun divisor de los polinomios

AR = (x= 2 )+ 1)+ 3 ), B = (x4+8)(x— 3 )(x+ 5 ) y C() = (x= 2 )(x-31)(x+ 3 )

Resolucion
Los polinomios ya estan factorizados. Multiplicamos por 6 los factores comunes:
6'(X—% )(x+ % ) = (2x-1)(3x+1). Solucién: MCD(A(x),B(x),C(x)) = (2x-1)(3x+1)
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